OVERSEAS CHINESE NEWS OF FUJIAN

發往120個國家和港澳台地區並在美國、菲律賓、印尼、澳大利亞、南非、匈牙利、英國、阿根廷、波蘭、西班牙、阿聯酋、及台灣地區落地印刷發行

2022年12月10日 星期六 印尼版 第938期

福豐高報



長樂賓海新城打造"千億街道"



長樂紡織企業開足馬力生産

運輸原材料的貨車緩緩進場,戴着口罩的工人立刻忙碌起來,卸貨、運貨、登記,車間內機器轟鳴,這是長樂文嶺鎮博那德科技園的火熱生產畫面;恆申公司化纖板塊堅持"產銷平衡,滿產滿銷"原則,目前保持了100%的開機率……眼下,長樂全區上下正鉚足幹勁,全力以赴,決戰決勝年末收官戰。

濱海新城核心區

在福州濱海新城核心區,長樂區 文武砂街道正積極落實福州市五大 專項行動40條措施具體要求,全面 提速,奮力衝關,力爭今年 規模以上工業總產值達到 460億元,限上社會消費品 零售額跨越500億元,規上 服務業突破40億元,全力 推動"工業+第三產業"跨 越千億元產值大關,打造長 樂區首個千億元產值街道。

文武砂街道通過送政策、送資金、送服務,指導企業吃透惠企紅利。截至目前,共收到8批18家企業37次政策扶持補助申請

11591.15 萬元,已兒現18家企業33次 扶持補助申請8993.63 萬元,其餘已 報上級部門兒現,切實助力企業穩生 產穩增長。

文武砂街道完成新增拉升商貿業企業4家、服務業企業1家,預計第四季度拉升企業10家;積極推進縱騰科技、均和雲谷等產業園區建成投用,優化提速博思人工智能產業園、達華衛星互聯網產業園建設,推動上市龍頭企業成熟產業板塊落地;推進補鏈式招商,加大守正智園、中國東南大數據產業園研發樓五期等招商力度,帶動新區新城人氣提升。

濱海快綫

近日,福州地鐵濱海快綫工地建設一片繁忙景象,一筆10億元基礎設施投資基金,給現場各施工單位注入強心劑。這些單位正全面開展"提質增效促生產"勞動競賽專項行動,緊鑼密鼓抓好復工復產工作。

在長樂區域內,首占站、濱海西站、大數據站等都是一片熱火朝天的建設景象。濱海快綫全綫設置15個車站,目前9個車站已完成主體結構封頂,全綫共計17個盾構(隧道)區間工程,22臺盾構機在施工,5個區間(隧道)貫通,累計完成44.37公里,占全部盾構區間長度的60%。

□相關鏈接

長樂入選中國工業百強區

日前,中國信息通信研究院發布了《中國縣域工業經濟發展報告(2022)》,揭曉2022年"中國創新百強縣""中國工業百強縣""中國工業百強區"。其中,長樂區入選2022年"中國工業百強區"。

(徐文宇 高維 連玉 文/攝)

今年是冰心先生誕辰122周年,由 冰心文學館、冰心研究會主辦的"館藏 書畫精品展",近日在位于福州市長樂 區的冰心文學館啟幕。

本次展覽薈萃冰心文學館歷年珍藏的書畫精品數十幅,作者系國家級或省市級書法家、美術家協會成員,展品種類多樣,內容豐富。

首次展出的19件漆畫作品,以漆 入畫,立意新穎、意境深遠,皆為入選 "第十二屆全國美術作品展"的精品力 作,極具藝術表現力和視覺衝擊力。精 選的書法作品則風格迥异,或清新俊 逸,或大氣磅礴,或藝心獨具,筆法從 容、形神兼備,富有生命力和感染力。

其中,有幅書法作品由中國近代教育家燕京大學校長吳雷川先生所書, 并于1927年贈送給冰心夫婦,尤為珍貴

冰心文學館館長黃文明表示,今年,迎來冰心文學館建成25周年、冰心研究會成立30周年。"此次展出的每一幅畫作、每一卷書法都充分展現了書畫家們的思想情感和藝術品格,希冀廣大觀衆能在這一書畫盛宴中鑒賞藝術、品悟文化、陶冶心靈,感受八閩大地文化藝術之風采。"

冰心,原名謝婉瑩,福州長樂人,著名詩人、兒童文學作家、翻譯家、社會活動家。她的《寄小讀者》,成為中國兒童文學的奠基之作。 (劉可耕)

心文學館舉辦館藏書畫展

"村光"無限好

沿着寬闊平坦的道路走進長樂區潭頭 鎮二劉村,村莊寧靜秀麗,路旁、田邊、房前 屋後,綠樹成蔭。路邊醒目的村名牌古樸 典雅,與周邊紅花綠樹、藍天白雲相映成 趣,成了村子里一道靚麗的風景綫,讓人流 連忘返。人在村中走,如在畫中游。

從農村房屋外立面美化改造,到改善村莊道路沿綫環境,再到挖掘村落歷史文 化底蘊,二劉村正在發生美麗的蛻變……

"今年以來,我們全力推進鄉村振興項目建設,總投資約370萬元,積極推進二劉村古街修復及兩側立面提升、晦翁岩旅游登山道及周邊環境整治、晦翁路沿綫環境

提升、二劉村村史館及劉氏大宗祠内 部裝修、二劉村金福路村莊入口景牆 修復等多項工程。目前,這些項目已 全部完工。"二劉村主任劉金滔介紹 道。

作為省級歷史文化名村、市級鄉村振興試點村,潭頭鎮二劉村在全面實施鄉村振興戰略過程中,結合特色鄉村旅游發展定位,大力挖掘人文歷史資源,對村莊進行整體提升,為村莊披上了靚麗的"新衣"。

現如今,民居連片林立、平坦村道戶戶 直通、農家小院溫馨別致、濃厚鄉韵令人流



連·····一個個精心打造的鄉景詮釋着村民 獲得感、幸福感、安全感的豐富內涵,讓"望 得見山,看得見水,記得住鄉愁"的美好願 景正變為現實。 (陳琳)

群島翔集閩江閣

這些天,閩江河口濕地十分熱鬧,大量候鳥遷徙到此,包括勺嘴鷸、黑臉琵鷺等全球瀕危物種,以鴻雁、白額雁、小天鵝為代表的雁、天鵝類候鳥,以及黑嘴鷗、遺鷗等鷗類候鳥。

市民漫步棧道,近聽鳥鳴聲,遠望蘆葦隨風飄蕩,可感受候鳥的遷徙浪潮與自然環境之美。

閩江河口濕地位于長樂的閩江入海口南側,是福建省最優良的原生態河口三角洲濕地,為衆多水鳥以及魚類、甲殼類動物提供了良好的栖息地。這里有野生動植物1311種,其中國家重點保護野生動物87種,至少4項指標達到國際重要濕地的標準。

閩江河口濕地是遷徙水鳥的重要驛站地、越冬地和燕 鷗類的重要繁殖區。這里有鳥類313種,其中水鳥166種, 栖息有中華鳳頭燕鷗、黑臉琵鷺、勺嘴鷸等衆多珍稀瀕危物 種。

閩江河口濕地先後入選"中國十大魅力濕地",榮膺"中 區,成為"清新福建"的一張重要生態名片。

華鳳頭燕鷗之鄉"。2013年,國務院批準閩江河口濕地升格 為國家級自然保護區,它于2020年被列入國家重要濕地名 錄。今年8月16日,閩江河口濕地正式成為我國世界遺產 預備項目。

每年的10月至次年2月是候鳥的遷徙季,全球候鳥共有9條遷徙綫路。其中一條綫路是從東亞至澳大利西亞,而閩江河口濕地就處于該綫路上,是候鳥遷徙途中停留的重要驛站。近幾年,越來越多候鳥來到閩江河口濕地駐足。原先,黑臉琵鷺衹是從此地過境,如今把這里作為它們重要的越冬地。有的甚至懶得走了,整年都能見到它們的身影。

閩江河口國家濕地公園現已建成濕地博物館、馬山炮臺遺址公園、牛山公園、龍山生態園、卧龍灘塗棧道以及多條景觀步道,各項配套設施完善,隨處可見成群的候鳥栖息、飛翔。

今年6月,閩江河口國家濕地公園被評為國家4A級景 區,成為"清新福建"的一張重要生態名片。 (徐文字)



閩江河口濕地舉辦中國青少年生態教育研學活動

教育研学沽動 (閩江河口濕地自然保護區管理處供圖)



